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令和６年第２回議会定例会における行政概要報告書 

(令和６年２月１７日から令和６年５月１７日まで) 

 

１ 特別奨励表彰授与式について 

４月８日に開催した特別奨励表彰授与式において、昨年１２月に行われた「ＭＩＺＵ

ＮＯ ＢＡＳＥＢＡＬＬ ＤＲＥＡＭ ＣＵＰ Ｊｒ.Ｔｏｕｒｎａｍｅｎｔ２０２３全国

大会ＦＩＮＡＬラウンド」で準優勝を収めた、水戸市野球スポーツ少年団所属のばら野

学園菅谷西小学校６年（当時）の寺門
てらかど

航玖
わ く

選手、緑桜学園芳野小学校６年（当時）の塙
はなわ

蒼
そう

涼
すけ

選手を表彰しました。 

 

２ 市ホームページのリニューアルについて 

市ホームページを利用するかたの利便性をさらに向上させるため、４月２６日に市ホ

ームページの全面リニューアルを行いました。今後も「読みやすく」「分かりやすく」

「便利な」ホームページを目指してまいります。 

 

３ 那珂市議会議員一般選挙について 

那珂市議会議員一般選挙を次のとおり執行しました。なお、定数１８人に対し、公職

選挙法に基づく法定得票数に達した当選者は１８人でした。 

選挙期日   令和６年２月１８日（日） 

当日有権者数 ４５，４３２人 

投票人員   ２４，６１２人 

投票率    ５４．１７％ 

 

４ 市防災訓練の実施について 

３月３日、風水害を想定した防災訓練を市民及び関係機関の参加により実施しました。 

当日は、発達した前線に伴う大雨により久慈川の氾濫の危険性が高まっているという

想定のもと、情報発信及び久慈川沿い浸水想定区域、土砂災害警戒区域内の神崎地区、

額田地区、木崎地区、瓜連地区の４地区１１自治会の住民参加による避難所開設・運営

訓練等を行いました。また、避難行動要支援者等の避難支援を想定した福祉避難所開設

訓練も行いました。 

 

５ 市原子力防災訓練の実施について 

３月１７日、原子力災害を想定した防災訓練を市民及び関係機関の参加により実施し

ました。 

当日は、大規模な地震が発生し、日本原子力発電株式会社東海第二発電所で全面緊急

事態に至るという想定のもと、災害対策本部運営や住民情報伝達訓練、神崎地区及び五

台地区の住民参加によるなかＬｕｃｋｙＦＭ公園への住民避難訓練等を行いました。 

 

６ ダイバーシティ＆インクルージョン推進講演会の開催について 

３月２日、総合センターらぽーるにおいて、那珂市、女性ネットワークなか、茨城県

の共催により、多方面で大活躍する人気ポップピアニスト・ハラミちゃんのトークイベ
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ントを開催しました。当日は、２，０００人を超える応募の中から選ばれた約３００人

が集まり、「挫折から気づいた自分らしさの発見」と題した講演会が行われ、また、即興

による演奏では手拍子が自然と生まれ、とても楽しい雰囲気の中での講演となりました。 

 

７ 台湾台南市との友好交流協定の締結について 

５月６日、台湾台南市政府において、木野市議会議長立ち合いのもと、文化、教育、

スポーツ及び経済等の幅広い分野における交流を目的とした、台南市政府友好交流協定

を締結しました。黄台南市長からは、文化、教育、スポーツ、農産物等で交流したいと

のお言葉をいただきました。また、同日には、那珂市国際交流協会と台南市台日文化友

好交流基金会も姉妹会の覚書を交わしました。 

 

８ いばらき県央地域連携中枢都市圏婚活支援事業について 

 ２月２５日、アジュールひたちなかにおいて、「夢みるプレミアム婚活ＰＡＲＴＹ」

を実施しました。水戸市、笠間市、ひたちなか市、那珂市、小美玉市、茨城町、大洗町、

城里町及び東海村から成る県央地域９市町村は、いばらき県央地域連携中枢都市圏にお

いて結婚を希望する男女の出会いの場を提供するため、婚活支援事業を実施しており、

２５歳から４０歳の独身かつ県央地域９市町村にゆかりのあるかた、３８人が参加しま

した。 

 

９ 市こども家庭センターの設置について 

 ４月１日から、母子保健と児童福祉の相談部門を一体化・機能強化し、すべての妊産

婦や子育て世帯、子どもへの支援を行う「こども家庭センター」をこども課内に設置し

ました。相談窓口はこれまでと同様に、母子保健については総合保健福祉センターひだ

まり、児童福祉についてはこども課となりますが、組織が一体化したことにより、ケー

ス支援の連携や情報共有が密になったことから、それぞれのライフステージに応じた切

れ目のない相談支援をより充実して実施してまいります。 

 

10 つぼみマーケットの開催について 

５月１１日、中央公民館において、「つぼみマーケット」を開催しました。今年で５年

目を迎えた洋服の無料譲渡のイベントでは、市内外から１１０世帯、２５９人の親子が

来場しました。 

 

11 地域計画座談会の開催について 

令和４年度に作成した人・農地プランの「地域の農業の在り方」に、１０年後の農地

の耕作者を示した目標地図を加えて作成する地域計画について、令和５年度は、モデル

地区５地区を中心に農業委員、農地利用最適化委員、担い手農家、農業関係団体、地域

の関係者等の参加によりワークショップによる座談会を開催しました。 

令和６年度は市内８地区に協議の場を設置し、地域計画作成に向け、引き続き説明会

と座談会を開催してまいります。 
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12 八重桜まつりの開催について 

 ４月１１日から２４日までの１４日間、静峰ふるさと公園で「八重桜まつり」を開催

しました。期間中は夜桜ライトアップのほか、水上ステージでのイベントや、地域おこ

し協力隊主催による「三十六歌仙絵」のパネル展示会等が行われ、約２７，０００人が

来園しました。 

 

13 下水道事業について 

令和５年度の公共下水道事業の管路工事については、額田東郷地区の１１．２ｈａ、

後台地区の１２．８ｈａ、戸地区の９．８ｈａの計３３．８ｈａが完了しました。なお、

戸地区については、整備が完了しています。 

 

14 小中一貫教育発表会の開催について 

２月１７日、各学園において小中一貫教育発表会を開催しました。ゲストティーチャ

ーを招いての交流や１年間の活動について、学園内の児童生徒や地域のかたへ向けて発

表する等、それぞれの学園の特色を生かし、児童生徒と地域とが協働して活動すること

ができました。 

 

15 スクールタクシーの試験運行について 

令和６年４月から令和８年３月までの２年間、旧戸多小学校学区の児童の登下校につ

いて、スクールバスの代替としてスクールタクシーの試験運行を開始しました。小回り

の利く車両になることで自宅近くで乗降できるようになるため、安全性や利便性の向上

が見込まれます。また、３月２８日には、実際に運行する車両を見てもらうため、利用

する児童や保護者への見学会を開催しました。 

 

16 ひまわり幼稚園における３歳児保育の開始について 

令和６年度から、市立ひまわり幼稚園において３歳児保育を開始し、４月１１日の入

園式では、３歳児３１人と４歳児２３人が入園しました。 

また、３歳児保育の開始に併せ、幼稚園教諭を２人増員し、年少から年長までの３年

間の幼児保育・教育の更なる充実に取り組んでまいります。 

 

17 水戸ホーリーホックホームゲーム「那珂市の日」について 

４月１３日、ケーズデンキスタジアム水戸において、水戸ホーリーホックと栃木ＳＣ

の試合が「那珂市の日」として開催されました。当日は、会場に市内飲食店２店舗の出

店のほか、ＰＲ大使２選手が使用したサイン入りグッズや市特産品が当たるガラポン抽

選会、市パンフレット等を配布し、来場者に市のＰＲを行い、入場者数は４，２４４人

でした。 

また、これに先立ち、４月１１日には、なかＬｕｃｋｙＦＭ公園において、本年度か

ら那珂市のＰＲ大使を務めていただいている前田
ま え だ

椋
りょう

介
すけ

選手、牛
うし

澤
ざわ

健
たけし

選手のサイン会や

写真撮影を行い、約６０人のファンやサポーターが来園しました。 
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18 第１２回こども図書館まつりについて 

４月２７、２８日の２日間、市立図書館において、こどもの読書週間に合わせて「こ

ども図書館まつり」を開催しました。期間中は、絵本作家の石崎
いしざき

なおこ先生、読み聞か

せの会ファニーず、児童サービスボランティア、バルーンアーティストの大森
おおもり

祐樹
ゆ う き

さん

の協力のもと、ワークショップやおはなし会、演劇、映画会、バルーンプレゼント等を

行いました。 

 

19 那珂の端午の節句展について 

４月２７日から５月６日までの１０日間、歴史民俗資料館と曲がり屋において、季節

展「那珂の端午の節句展」を開催しました。市民から寄贈された兜飾りや武者人形等の

ほか、那珂つるしびなの会とキルティー工房が制作したつるしかざりを展示しました。

歴史民俗資料館と曲がり屋を合わせて約２，５００人が来場しました。 

 

20 消防業務について 

３月１日から７日までの一週間、春の全国火災予防運動が実施され、これに併せ火災

予防思想の普及を目的として、住宅用火災警報器の設置から１０年以上経過した警報器

の交換を推奨する啓発活動を実施しました。 

災害出場件数については、火災１３件、救急６１５件となっております。 

事業所や学校等を対象として、消防訓練指導を３０回行い、１，２６０人が参加し防

火防災知識の習得と防火意識の向上を図りました。また、応急手当普及のため救命講習

会等を１７回行い、２９０人が修了しました。 

西消防署の消防ポンプ自動車を更新し、３月３１日から運用開始しました。 

４月２１日、市消防本部において、地域防災の要として消防団員の勧誘に努め、団員

の安全確保や迅速な消防活動ができるよう、新入団員等の教養訓練並びに総務省消防庁

から無償貸付された資機材等の取り扱い訓練を実施し、災害対応能力の向上と消防力の

強化を図りました。 

 

 

令和６年６月４日 

 

       那珂市長   

 


